

# 费尽心思要环保,还是懵了

网上特别流行这样一句话,叫“我的装修我做主”。除了个性化的需求,还包含了对环保和质量的担忧。环保,在装修过程中可以说是一个贯穿始终的话题,但是,装修真能做到环保吗?刚刚装修完的小犀牛告诉了大家她的答案。

## 装修前,做足了功课

在我自己折腾装修之前经历过若干次亲人装修,但因为忙或不关己,都没留心过。唯一留有印象的是每家装修完都味儿特大,属于进门呛一个跟头那种,随着大家对家装认识的增强,知道那叫污染。

当我准备装修时,最关心的就是环保,为了自己,更为祖国的小花朵。

看到装修论坛里的专家们回答网友提问时,有句话印象非常深,大意是:“目前来说要想找到绝对环保的材料,几乎是不可能的事。”一方面只好尴尬地冷笑,一方面又多少有些不服气:“怎么能这种语气来评说呢,我就不信花钱也买不来环保。等我装修的时候……哼!”

从网上的学习中知道装修时大家都重视主材、买品牌货,而问题往往出在施工队负责购买的辅料上。没说的,堵住所有漏洞!为此我决定只包工,所有主辅料都得经我亲手购买,甚至小到钉子。

那段时间天天泡在网上如饥似渴地拥抱知识,“君助余插翅,始知翱翔之乐!”这是原来拍LG马屁的话,那时都给了新情人——Internet。搜!装修日记、环保菜单,照单子买,多辛苦都不怕。我还知道,现在有很多假料、次料蒙人的,尤其用不环保的材料,这让我不能容忍。所以我决定:绝不让中下等产品混入我们家。

## 千挑万选环保材料,还是出了错

然而,打击依旧不断。

第一次是出在铺完青石板时。工人告诉我刷一遍清漆才漂亮而且耐磨,我没想太多,我同意了。哪知那天我一到工地就闻到钻脑仁的刺鼻气味儿,工人说这就是清



漆。怎么回事,清汤挂水、清亮如处子的清漆怎么劲儿这么大?

完啦完啦,我的环保事业遭到重创,工人向我保证两天就能散干净,他说的一定是漫漫历史长河中的两天,而不是48小时!监测火灾和煤气泄露的报警器响个不停,害得物业派人来查。

事情还没完呢,我想到了我花巨资订购的世界名牌壁纸,贴之前也得清漆伺候呀,果不其然,又是历史长河的两天!早知如此,何必买环保壁纸呢。

让我欣慰的是我亲爱的橱柜来了,这可是最环保的,为了它,每一块板子我都定的是爱格集团的“爱家板”,来安橱柜时我恨不得逐块确认,侧板上都打着“爱格”的标;台面和门板,安装师傅还特地把剖面拿出来,给我讲解国产板和进口板的区别。花了大价钱终究是不

一样的,我看着这个美呀!

谁想到,又是颗雷。安装完橱柜后总觉得家里有股味儿,不应该呀,清漆味早散干净了,最近也没进场什么新东西,只能是橱柜了,可明明是爱家板呀,我鼻子贴在橱柜门板上,闻了又闻,没有啊,百思、百思,终于醒悟,可能是封边胶的味道。所有的要求都跟橱柜厂家签在合同上了,可是忘了封边胶。

噩梦还没完!我的美丽沙发进场了,还有铁艺床,这可是绝对的品牌货,哪个高档楼盘样板间会没有他们家的身影?可是,可是,没想到我的沙发垫子一坐就有股气味出来,怪怪的塑料味,几个星期都散不干净,环保不环保,只有天知道。

(下转 D7 版)

文/小犀牛 周乐乐



### 【设计参考】:

荆山翠谷排屋区采用错层结构,住宅功能较为全面,与别墅无异。利用南高北低的地形优势,在首层布置本户车库,通过内部楼梯直达室内。主入口安排在平面一层的南侧,通过一个室外平台进入客厅,这样室内外过渡自然平缓。

拾阶而上,仅几级踏步,又到另一个平面空间,当中主要布置餐厅、厨房、卫生间等功能用房,实现了客厅与厨、卫的分隔。由于楼梯过窄,我们一般建议采用简易扶手,或钢化玻璃,既拓宽楼梯空间,又兼顾安全考虑。同时,开敞式的楼梯设计还使得餐厅和楼梯在空间上相互借用,现代而实用。

楼上是家居生活的休闲空间,其中退台式的建筑,为业主创造了开阔的南北观景露台。如果是典型三口之家,小孩年龄层比较大的话,可以考虑将顶层另辟作为小孩的秘密花园。不同的层次布局,实现真正的动静有致,也给了家人一个完整的私人专属空间。

**编后:**在这个设计当中,将空间利用率发挥到最大,从而在一定范围内营造舒适和谐的生活空间,将“人与居住环境和谐共处”渲染到极致。

如果您对新居的梦想与康盛装饰的设计风格不谋而合,您可以拨打本报报名热线:85310995,本报将为您准备一份价值千元的“健康环保礼包”。

